ALIÇ YAPRAĞI VE ÇİÇEĞİ

Latince adı: Crataegi folium cum flore 
İngilizce adı: Hawthorn leaf and flower 
Elde edildiği Bitkiler: Crataegus sp.

Alıç yaprak ve çiçeği Crataegus sp. türlerinin kurutulmuş çiçekli dal uçları ve etkili dozlarda hazırlanan preparatlarını kapsar.

İçeriği 
Alıç çiçekli yaprakları % 1-3 oligomerik prosiyanidinler; % 1-2 flavonoitler (flavonoller ve hiperozit, viteksinramnoz, rutin ve viteksin gibi flavon türevleri); aminler (kolin, asetil kolin, trimetil amin); kateşinler; fenol karboksilik asitler (örn: klorojenik asit); purinler; steroller ve ~ % 0,6 triterpenik asitleri (oleanolik, ursolik ve krategolik asitler) ihtiva eder. 

Genel bilgiler
Crataegus cinsinin 280 kadar türü bilinmektedir. Bu monografta sözü edilen türler dikenli bodur ağaçlardır. Kuzey Avrupa’nın ılıman bölgelerinde, İngiltere’den Letonya’ya, Pirene dağlarından (güney Fransa) Kuzey İtalya’ya kadar olan bölgede doğal olarak yetişirler.  Batı ve güney Anadolu da yaygındır. 
Alıç yaprak ve çiçekleri Alman Farmakopesinde kayıtlıdır, Komisyon E monograflarında onaylanmıştır ve çay infüzyon dozaj formu Alman Standart Ruhsatları monograflarında kayıtlıdır.

Kullanımı 
Alıç, hafif bradiaritmide, paroksimal taşikardide, hipertansiyon, arterioskleroz, Buerger hastalığı ve kalp bölgesinde basınç ve sıkıntı hissinin giderilmesinde kullanılır.

Yan etkileri 
Bilinen bir yan etkisi yok. 
Sınırlama bilinmemektedir. Hamilelik ve süt verme süresince uterus aktivitesini arttırdığından tavsiye edilmez.  


